

让更多孩子有机会接触足球、爱上足球——

## 盐城足球青训风生水起

□记者 陈雪峰 张咪

每天下午5时许，市一小足球场上，一群追风少年在奔跑。该校教师庄广东自豪地说：“这是我们开展足球训练的常态，像这次‘苏超’盐城队里的主力队员胡书铭、唐锦、花志成、郑文煊等，都是从市一小足球队成长起来的。有不少孩子已经踏进国内职业联赛，甚至有孩子‘登陆’欧洲足球联赛，并被选拔进国家青年队。”

盐南体育公园足球场上，每逢休息日，都会看到数十名各年龄段的孩子身着不同颜色的球衣，分年龄段组练习盘带、传球、射门……几名教练分别指导各组小球员开展训练。站在场边的家长们边互相交流，边关注着场上孩子的一举一动。盐城云博少年足球社负责人高洁表示：“‘苏超’热度漫润大街小巷，越来越多孩子走向绿茵场，越来越多家长愿意把时间‘交给’足球场。”

热度如何，数据最有说服力。盐城云博少年足球社等社会青训机构率先承接“苏超”足球热潮，今年暑期报名加入足球训练的人数较去年同期增长三成。高洁介绍：“全年约有600名孩子在这里接受系统训练。最让人可喜的变化不只是数字——以前有些孩子怕晒怕累，训练时有退缩现象，现在不仅主动来，常规训练结束后还要求加练。”据了解，市区类似盐城云博少年足球社的足球青训机构还有多家。

## 竞逐绿色赛道 打造“零碳地标”

(上接1版)招引入驻英标协会、落基山研究所等18家碳服务国际认证机构，为企业提供碳核算、碳盘查、碳认证、碳抵消等“一站式”服务。

### 产业焕新

“风光”这边独好

在黄海之滨，绵延的滩涂、呼啸的海风、灿烂的阳光正在转化为盐城坚实的产业竞争优势。

“双碳”目标引领下，绿色制造成为新时代工业企业转型发展的必由之路。有发展空间、生态禀赋、产业基础、后发优势的盐城，加快建设绿色低碳发展示范区，聚焦“5+2”战略性新兴产业和23条重点产业链，更大力度培育产业、营造生态、打造集群，加快建设链条完备、特色鲜明、优势突出的现代化产业体系，加速崛起绿色产业之城、绿色制造之城。

从打造一个千亿级光伏产业集群，到构建覆盖“研发设计—装备制造—资源开发—运维服务”的完备风电产业链，盐城深耕新能源产业，海上风电装机容量超过562.37万千瓦，约占全省一半、全国1/8、全球7%，已成为名副其实的“海上风电第一城”。

截至今年8月底，盐城新能源发电装机容量突破2034万千瓦，新能源发电量245.6亿千瓦时，占全社会用电量67.2%，连续15年全省第一，成为长三角地区首个两千万千瓦新能源发电城市。

盐城不仅是绿色能源的“生产者”，更是绿色装备的“智造者”。在射阳中车风电叶片工程有限公司，智能生产线全速运转，百米级叶片

庄广东介绍，秋季开学时，学校会在一年级新生中选拔孩子参加足球训练，从几百人中初步筛选出80至100人进入预备队。庄广东说：“经过初步训练，特别是冬训后，我们会挑选出四五十名孩子继续参加训练。”为何要经过冬训？庄广东解释，冬训是体育训练中不可或缺的环节，对这些孩子开展冬训还有一个更重要的考虑：考察孩子面对严寒等相对艰苦的训练环境时，能否克服困难、坚持下来的意志。

在盐南体育公园足球场上，几十位家长陪伴孩子训练。场上，小球员们勤学苦练，球衣湿透也不喊累；场边，家长们或站着举手机拍摄，或自带折叠椅坐在场边，几乎没人低头玩手机。记者随机采访了13位家长，超过半数家长平均每周为孩子足球训练投入超15个小时，近七成家长会与教练商量协调训练时间。“首先要让孩子动起来，至于能练成什么样，家长不会给孩子定太遥远的目标。”一位陪孙子训练的爷爷说。

但足球带来的回报，远比“动起来”多得多。盐渎实验学校学生李明贤踢球两年后，摘掉了眼镜。“孩子之前有弱视散光，以前每半年都要去上海复查。”李明贤妈妈说，“没想到踢球能让视力好转。”更让她意外的是，孩子的意志品质也得到了很好锻炼。在青岛比赛时，孩子发着烧还要求上场。“孩子那份对足球纯粹的热爱让人动容，意志的坚强也超出我的预期。”她说。



小球员开展足球训练。记者 张咪 摄/视频

练足球在培养意志品质方面效果尤其明显，一般的风雨天气根本阻挡不了教练员和孩子们的训练热情。高洁说：“我们不仅教孩子们踢球，更注重培养他们努力进步、健康成长的做事态度。孩子们练球后，性格内向的敢主动交流了，脾气急躁的变得有耐心了。要是孩子做作业拖拉，教练会要求他们必须在规定时间内完成；要是文化学习退步了，就缓练或暂停训练，同时帮孩子制定进步目标，用这种方式激励他们。”

盐城作为全国首批青少年校园足

球试点城市，足球特色学校遍布全市，各地、各学校都在积极探索适合自身特点的足球发展之路。市体育局相关负责同志介绍，盐城市正以更系统的规划深耕足球土壤，制定了推进足球改革发展三年行动方案，涵盖球场建设、队伍建设、俱乐部建设和赛事组织等方面。通过优化足球环境、厚植足球文化，推动足球青训向更深层次、更广范围发展，让更多孩子有机会接触足球、爱上足球，形成“好苗子重点培育、青训接力不断档”的良好态势。

(上接1版)希望广大企业家做强主业、做精专业，争取突破关键核心技术，在高质量发展中抢占先机，共同扛好经济大省挑大梁责任。

本次活动由盐城市人民政府主办、江苏证监局指导，旨在进一步提升企业对资本市场的认知水平和对接能力，全力打造“黄海资本”上市服务品牌，加快推进我市企业上市步伐。活动邀请我市重点拟上市企业和部分合作券商参加交流，江苏证监局在会上作了政策宣介，深交所、北交所围绕定位进行上市辅导，部分企业分享上市成功经验。

市委常委、常务副市长费坚，各县(市、区)政府和盐城经济技术开发区、盐南高新区管委会及市有关部门负责同志等参加。

隔海相望，亦邻亦友。盐城是江苏省与韩国产业合作最为紧密、韩资企业最为集中的城市。韩国SK动力电池盐城基地项目累计投资高达45.4亿美元，成为江苏省近年来最大的外资项目之一。以该项目为龙头，中韩(盐城)产业园目前已汇聚外资企业380多家，其中韩资企业达170多家，形成强劲产业集聚效应。

立足沿海开放前沿，盐城加大吸引外资力度，实质化运行“11669”招商新机制，持续深化与德国、荷兰、芬兰等国家和地区合作，吸引一批世界500强和跨国公司投资兴业。出台专项政策，鼓励外资投向新能源、新一代信息技术等战略性新兴产业。

从园区示范到产业引领，从技术突破到全球合作，盐城正以零碳为笔、产业为墨，书写“生态优先、绿色发展”的时代答卷。未来，这座黄海之滨的城市，将继续以开放姿态拥抱全球，以创新动能驱动转型，为全国绿色低碳高质量发展提供“盐城样本”。

(上接1版)希望广大企业家做强主业、做精专业，争取突破关键核心技术，在高质量发展中抢占先机，共同扛好经济大省挑大梁责任。

本次活动由盐城市人民政府主办、江苏证监局指导，旨在进一步提升企业对资本市场的认知水平和对接能力，全力打造“黄海资本”上市服务品牌，加快推进我市企业上市步伐。活动邀请我市重点拟上市企业和部分合作券商参加交流，江苏证监局在会上作了政策宣介，深交所、北交所围绕定位进行上市辅导，部分企业分享上市成功经验。

市委常委、常务副市长费坚，各县(市、区)政府和盐城经济技术开发区、盐南高新区管委会及市有关部门负责同志等参加。

## 阔步迈向深蓝 见证沿海发展

(上接1版)沿海发展势头更加强劲。投资60亿元的海洋智算中心项目签约2个月即开工，国电投2×100万千瓦燃煤发电扩建等项目加快建设，投资15亿元的上玻院海上风电叶片项目投产运营，天能锂电池、中科融能动力电池、雅本二期等项目建成达产。全省首批5个绿电直连供电商试点项目中，该县凯金锂电池负极材料等2个项目入选；滨海港零碳产业园省级示范园区创建工作取得突破。仓储物流园、北港池防波堤一期建成投用，淮海高速盐城段正式通车；新开通至阿联酋、约旦2条汽车滚装航线，4月至6月出口汽车5211辆，港口开放融通水平显著提高。上半年，滨海县GDP增长6.9%，11项主要经济指标中，9项增速全市前三、6项全市第一。

## 我市组织“九一八”防空警报试鸣活动

本报讯 (记者 戴汇 邱欣泽) 9月18日上午10时，低沉肃穆的防空警报声响彻盐城上空。按照全省统一部署，我市组织开展“九一八”防空警报集中试鸣活动，警示人们铭记历史、勿忘国耻、珍爱和平，教育社会民众居安思危，增强国防观念和防空防灾意识。这是对城市预警报知能力的一次全面检验，更是一次深化全民人防教育、提升应急应战能力的重要实践。

活动当天，我市严格按照有关规定，依次鸣放预先警报、空袭警报、解除警报，城区主干道车辆一同鸣笛示警，行人驻足肃立。

在华东师范大学盐城高级中学，全校师生听到警报声后，迅速从各自的学习、办公场所向运动场疏散撤离，整个过程紧张有序。随后，学生们在盐南高新区消防救援大队、市医疗急救中心工作人员的指导下，进行了医疗救护、心理防护、消防安全等科目的演练，锻炼并增强了广大学生的安全责任意识和应急处置能力。在滨海县体育公园中心应急避难场所，由县国

动办牵头组织，人防专业队伍、应急救援专业队伍、社区居民等60余人共同参与，开展了一场战时人员疏散安置保障演练，旨在强化公众防空防灾意识，熟悉疏散路线和避难场所，提升自救互救技能。在东台市金阳广场，8块宣传展板聚焦“防空警报识别”“人防工具使用”等主题，通过漫画、照片、案例解读等图文并茂的形式，将专业人防知识转化为通俗易懂的内容。

今年“九一八”防空警报试鸣活动，我市首次通过“国家突发事件预警信息系统”发布警报试鸣提示信息，进一步丰富了警报信息发布渠道，首次与应急管理部门实现音视频互联互通、专业队伍联演联训、疏散避难场所共享共用，大大提升了防空防灾融合发展能力。

试鸣期间，市、县两级还同步开展了丰富多彩的宣传教育活动，普及国防动员及人民防空知识，激发社会民众的爱国主义情感，营造全民参与国防建设和人民防空建设的良好氛围。

### 大众时评

## “标识”领航，促AI健康发展

□宋晓华

从逼真到以假乱真，AI生成的内容正以前所未有的速度涌入公众生活。9月1日，《人工智能生成合成内容标识办法》(以下简称《标识办法》)正式施行，配套的强制性国家标准《网络安全技术人工智能生成合成内容标识方法》同步落地。“办法+强标”的组合拳，剑指人工智能生成合成内容标识难题，为规范人工智能发展提供有力抓手，更是保障公众权益、规范行业发展、维护信息生态的关键举措。

在数字时代，AI技术是推动社会进步的重要力量。《标识办法》的施行，是顺应时代发展的积极探索，为AI技术的健康发展奠定坚实基础，让公众能更好地享受技术创新带来的红利，同时有效防范潜在风险。

近年来，AI技术突飞猛进，在提升创作效率、丰富内容形态的同时，也带来深度伪造技术下的“换脸视频”在网络肆意传播，批量炮制虚假新闻，诈骗分子利用AI“变声”实施精准诈骗等问题，严重危害个人权益与社会秩序。公众在享受AI便利的同时，对信息真实性的焦虑与日俱增。

## 金融“活水”浇出果满园

(上接1版)

作为乡村振兴建设红色美丽村庄试点村，停翅港村通过土地整理、大棚建设，发展优质果蔬种植。农行盐城阜宁支行为此提供1亿元项目授信，产出的新鲜瓜果蔬菜销往盐城、苏南及上海等地，既丰富了市民“菜篮子”，也鼓起了村民“钱袋子”。

在郭墅镇，瓜蒌产业正成为乡村振兴的“新引擎”。作为省级瓜蒌特色小镇，“阜之味”瓜蒌籽品牌享誉周边。为推动产业规模化发展，农行盐城阜宁支行为“郭墅瓜蒌药材基地”

项目授信1.2亿元，进一步完善种、产、销一体化产业链。在古河镇，该行围绕“一村一特”发展模式，为古河芦笋、丝瓜等特色产业授信9000万元，支持特色农业园建设，让每个村都有了自己的“致富产业”。

“生态是区域发展的核心竞争力，也是金融服务的初心所向。”农行盐城阜宁支行负责人表示，将持续当好黄河故道生态升级的“金融后盾”，以更实举措创新金融服务模式，让故道两岸的特色产业与生态保护同频共振，谱写生态富民的新篇章。

“讲文明树新风”公益广告

**生物多样性保护  
珍爱湿地**  
万物各得其和以生，  
各得其养以成。

